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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування показників Характеристика дисципліни за 
формами 

навчання 
Денна заочна 

Вид дисципліни (обов’язкова 
чи  

вибіркова) 

Обов’язко
ва 

Обов’язков
а 

Мова викладання, навчання та 
оцінювання 

Українськ
а 

Українська 

Загальний обсяг у кредитах 
ЄКТС / годинах 

6/180 6/180 

Курс 4 4 
Семестр 7 7 

Кількість змістових модулів із 
розподілом: 

2 2 

Обсяг кредитів 6 6 

Обсяг годин, у тому числі: 180 180 

Аудиторні: 60 12 

Лекційні 28 6 

Семінарські / Практичні 32 6 

Лабораторні   

Самостійна робота 80 128 

Індивідуальні завдання 40 40 

Форма семестрового контролю залік залік 

 
Програма вивчення навчальної дисципліни «Соціальне страхування» складена 

відповідно до освітньої програми «Соціальне забезпечення» (2019) першого рівня вищої 

освіти. Галузь знань 23 Соціальна робота, спеціальність 232 Соціальне забезпечення. 

 
2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета – сформувати у майбутніх фахівців знання з організації та фінансового 
забезпечення соціального страхування. 

Завдання: дослідження сутності соціального страхування та визначення його місця в 

системі соціального захисту громадян в умовах розвитку ринкових відносин та 
недостатності фінансових ресурсів; вивчення фінансового механізму та організаційних засад 

надання послуг із соціального страхування; набуття вмінь розрахунків матеріального 
забезпечення та фінансування соціальних послуг за рахунок державних цільових фондів 
соціального страхування; окреслення напрямків розвитку форм та джерел фінансування 

соціального страхування в Україні; ознайомлення із досвідом інших держав  по організації 
соціального страхування. 

 
У результаті вивчення даної навчальної дисципліни здобувач повинен здобути такі 

компетентності: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі 
та практичні проблеми у галузі професійної діяльності соціального забезпечення або у 
процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів відповідної науки і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 
Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 4. Здатність планувати та управляти часом. 
ЗК 10. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. ЗК 16. Здатність діяти 

соціально відповідально та свідомо 



Фахові компетентності (ФК): 

ФК 4. Здатність використовувати адміністративно-правові механізми призначення та 
контролю у системі соціального захисту населення. 

ФК 7. Здатність застосовувати методики індивідуальних обрахунків адресної 
соціальної допомоги, методики індивідуальних обрахунків призначення субсидій, соціальної 
допомоги малозахищеним категоріям населення, допомоги по безробіттю. 

ФК 8. Здатність використовувати методики інспекційних перевірок у системі 
соціального захисту населення. 

Соціальні навички (soft-skills): креативність, робота в команді, емоційний інтелект, 
взаємодія з людьми, тайм-менеджмент, саморозвиток, критичне мислення. 
 

3. Результати навчання за дисципліною  

Програмні результати навчання: 

ПРН 4. Вміння застосовувати статистичну, методичну та нормативну базу системи 

соціального захисту населення. 

ПРН 7. Використовувати базові знання про принципи державної соціальної політики 
та шляхи соціального забезпечення населення. 

ПРН 15. Приймати практичні рішення для покращення соціального добробуту та 

підвищення соціальної безпеки. 
 

4. Програма навчальної дисципліни 
 

Змістовий модуль 1. Теоретичні засади соціального страхування 

Тема 1. Сутність, принципи й роль соціального страхування 

Сутність соціального захисту, його складові елементи та найпоширеніші моделі 

(соціально-демократична, неоліберальна, неконсервативна, система Бевериджа). Основні 

складові соціального захисту населення України: соціальне забезпечення; соціальна 

допомога; соціальне страхування. 

Сутність соціального страхування. Місце соціального страхування в системі 

соціального захисту. Необхідність та значення соціального страхування, його мета, 

принципи. Принцип солідарності. Принцип субсидування. Принцип забезпечення рівн я 

життя, не нижчого за прожитковий мінімум, встановлений законом. Соціальні, економічні, 

фінансові та правові аспекти системи соціального страхування. Основні функції соціального 

страхування (розподільна, контрольна, ризикова, превентивна та нагромаджувальна). 

Державне та недержавне соціальне страхування як важливі елементи фінансової системи 

України. 

Механізм соціального страхування як засіб зростання добробуту нації. Соціальний 

ризик. Функції соціального страхування. Базові принципи соціального страхування, прийняті 

Міжнародною організацією праці. 
 

Тема 2. Становлення і розвиток соціального страхування 

Виникнення та етапи розвитку соціального страхування. Причини виокремлення 
соціального страхування із сфери страхування від соціальних ризиків на ранніх стадіях 

історії людства. 
Становлення соціального страхування у сучасному розумінні. Відокремлення 

соціальної допомоги від соціального страхування. Зародження соціального страхування в 
Україні. 

Стан соціального страхування за часів СРСР. Доба «соціалістичного добробуту». 

Розвиток соціального страхування у сучасних умовах України. Страхові фонди як 
матеріальна основа страхового захисту. 

 

Тема 3. Державне регулювання соціального страхування 

Необхідність і значення державного регулювання соціального страхування. Мета 
державного регулювання у сфері загальнообов’язкового державного соціального 



страхування (ЗДСС). Фінансовий механізм регулювання соціального страхування як 

сукупність фінансових методів, форм та важелів управління фінансовими ресурсами, що 
призначені для матеріального забезпечення громадян у разі настання страхових випадків.  

Правове забезпечення соціального страхування в Україні. Шляхи наближення 

законодавчої і нормативної бази соціального страхування до міжнародних стандартів. 

Законодавча основа загальнообов’язкового державного соціального страхування в Україні, 

його види (пенсійне страхування; страхування у зв’язку з тимчасовою втратою 

працездатності; медичне страхування; страхування від нещасного випадку на виробництві та 

професійного захворювання, що спричинили втрату працездатності; страхування на випадок 

безробіття). Принципи ЗДСС. Суб’єкти та об’єкти загальнообов’язкового державного 

соціального страхування. Страховий стаж, страховий ризик та страховий випадок як основні 

категорії соціального страхування. Джерела фінансування ЗДСС. Єдиний соціальний внесок 

на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Структура коштів 

загальнообов’язкового державного соціального страхування. Фінанси ЗДСС як елементи 

фінансової системи України. Управління коштами соціального страхування. Види 

матеріального забезпечення та соціальних послуг, що надаються за загальнообов’язковим 

соціальним страхуванням. 

Необхідність і значення державного регулювання соціального страхування в Україні. 

 
Тема 4. Зарубіжний досвід соціального страхування 

Світова практика організації соціального страхування. Типологія соціального 

страхування за особливостями національних систем (на прикладі США і країн ЄС). Система 

соціального страхування у країнах з розвиненою ринковою економікою. 

Північноєвропейський (Ірландія, Великобританія та скандинавські країни) і 

континентальний (Франція, ФРН, Бельгія та Нідерланди) варіанти механізмів фінансування 

соціальних видатків. Особливості системи соціального страхування в США. 

Зарубіжний досвід організації пенсійного страхування. Різновиди типів пенсійного 

плану (умов і порядку пенсійного забезпечення). Трирівнева пенсійна система. Моделі 

нагромаджувальних систем. 

Соціальне страхування на випадок безробіття. Англійська та американська системи 

державного соціального страхування на випадок безробіття. Політика у сфері зайнятості 

Швеції та Німеччини. 

Світовий досвід організації надання соціальної допомоги з материнства. Система 

медичного страхування у країнах з розвиненою ринковою економікою. 

 
Змістовий модуль 2. Особливості організації соціального страхування  

Тема 5. Страхування тимчасової втрати працездатності 

Необхідність і значення страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності. 

Принципи загальнообов’язкового державного соціального страхування у зв’язку з 

тимчасовою втратою працездатності (ЗДСС ТВП). Суб’єкти ЗДСС ТВП: застрахована особа, 

страхувальник та страховик. 

Фонд соціального страхування: структура, завдання та повноваження. Нагляд за 

діяльністю Фонду соціального страхування. 

Види матеріального забезпечення та соціальних послуг за страхуванням з тимчасової 

втрати працездатності. Порядок обчислення середньої заробітної плати (доходу) для 

розрахунку виплат за загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням. Умови 

надання застрахованим особам допомог. Допомога на період тимчасової непрацездатності. 

Допомога з вагітності та пологів. Допомога при народженні дитини. Допомога із догляду за 

дитиною до досягнення нею трирічного віку. Допомога на поховання. 

Управління соціальним страхуванням з тимчасової втрати працездатності. 



Тема 6. Медичне страхування 

Історичні аспекти становлення та розвитку медичного страхування в Україні. 

Страхові засади надання медичної допомоги в XIX ст. Лікарняні каси. Становлення 

медичного страхування в Україні. Багатоканальність фінансування системи охорони 

здоров’я. Перехід до бюджетно-страхової моделі охорони здоров’я. 

Сутність понять «медичне страхування» та «страхова медицина». Об’єкти і суб’єкти 

медичного страхування, їх права та обов’язки Страхові ризики. Основні завданнями 

медичного страхування. Обов’язкова і добровільна форми медичного страхування, принципи 

їх організації, особливості функціонування. Універсальний і спеціалізований страхові 

поліси. Асистанс. 

Ринок добровільного медичного страхування в Україні. Різновиди страхових послуг 

на засадах добровільного медичного страхування. Безперервне страхування здоров’я. 

Страхування здоров’я на випадок хвороби. Специфіка страхових програм медичного 

страхування. Медичне страхування громадян, які від’їжджають за кордон. Умови 

страхування витрат на невідкладну медичну допомогу громадянам під час їхніх зарубіжних 

ділових, туристичних, приватних поїздках. Характеристика страховиків на ринку медичних 

послуг.  

Перспективи розвитку обов’язкового медичного страхування в Україні. Основна мета 

та принципи загальнообов’язкового державного соціального медичного страхування.  

 
Тема 7. Страхування від нещасного випадку на виробництві та від професійного 

захворювання, які спричинили втрату працездатності 

Економічна необхідність, сутність і значення страхування від нещасних випадків. 

Завдання та принципи страхування від нещасного випадку. Особливості проведення 

страхування від нещасного випадку на виробництві та від професійного захворювання, які 

спричинили втрату працездатності. Суб’єкти страхування. Порядок укладення договору 

страхування. 

Обсяг страхової відповідальності страховика. Матеріальне забезпечення та соціальні 

послуги у разі настання нещасного випадку на виробництві та професійних захворювань, які 

спричинили втрату працездатності. Порядок призначення та здійснення страхових виплат 

при настанні страхового випадку. Допомога у зв’язку з тимчасовою непрацездатністю. 

Одноразова допомога в разі стійкої втрати професійної працездатності потерпілого. 

Щомісячна страхова виплата. Виплата грошової суми за моральну (немайнову) шкоду за 

наявності факту заподіяння цієї шкоди потерпілому. Страхова виплата потерпілому при 

тимчасовому переведенні його на легшу роботу. Страхова виплата потерпілому під час його 

професійної реабілітації. Виплата одноразової допомоги у разі смерті потерпілого. 

Щомісячні страхові виплати особам, які мають на це право у разі втрати годувальника. 

Відшкодування витрат на поховання потерпілого. Інші види матеріального забезпечення та 

соціальні послуги. 

 
Тема 8. Страхування на випадок безробіття 

Необхідність та значення страхування на випадок безробіття. Ситуація на ринку 

праці. Зареєстровані безробітні. Завдання та принципи страхування на випадок безробіття. 

Механізм фінансового забезпечення заходів сприяння зайнятості на ринку праці. Суб’єкти 

страхових відносин. Страховий випадок. 

Джерела надходжень Фонду загальнообов’язкового державного соціального 

страхування на випадок безробіття (ФСС ВБ).  

 

 



Структура видатків Фонду загальнообов’язкового державного соціального 

страхування на випадок безробіття. Види матеріального забезпечення та соціальних послуг 

застрахованим особам. Мінімальні соціальні гарантії. Розширення активної політики на 

ринку праці. Умови, розмір і тривалість виплати допомоги з безробіття застрахованим 

особам. Допомога із часткового безробіття: умови надання, розмір та тривалість виплати. 

Матеріальна допомога у період професійної підготовки, перепідготовки або підвищення 

кваліфікації безробітного. Матеріальна допомога з безробіття. Одноразова матеріальна 

допомога. Допомога на поховання у разі смерті безробітного або особи, яка перебувала на 

його утриманні, та виплата недоодержаної суми матеріального забезпечення на випадок 

безробіття у разі смерті безробітного. Порядок надання роботодавцю дотації для створення 

додаткових робочих місць для працевлаштування безробітних. Забезпечення 

незастрахованих осіб. 

Управління Фондом загальнообов’язкового державного соціального страхування на 
випадок безробіття. Повноваження правління ФСС ВБ, виконавчої дирекції ФСС ВБ та її 

робочих органів. 
 

Тема 9. Пенсійне страхування 

Сутність та соціально-економічне значення пенсійного забезпечення. Фінансове 
забезпечення пенсійної системи. Постаріння населення. Криза однорівневої солідарної 

пенсійної системи. Необхідність пенсійної реформи, механізми її проведення. Пенсійне 
страхування, його форми. Три рівні пенсійного страхування. Обов’язкова накопичувальна 

система пенсійного забезпечення, її правове забезпечення. Закон України «Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування». 

Особливості функціонування Пенсійного фонду України (ПФУ). Завдання, функції, 

права Фонду. Керівництво діяльністю ПФУ. Джерела формування доходів бюджету Фонду. 
Видатки Пенсійного фонду та їх характеристика. 

Поняття та види пенсій згідно із Законами України «Про пенсійне забезпечення» та 
«Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування». Основні умови пенсійного 
забезпечення за віком. Пенсії по інвалідності Пенсії за вислугу років. Пенсії на випадок 

втрати годувальника. Соціальні пенсії. 
 

Тема 10. Недержавне пенсійне забезпечення 

Недержавне пенсійне забезпечення, його основні засади, принципи та завдання. 
Суб’єкти згідно з Законом України «Про недержавне пенсійне забезпечення». Класифікація 

систем недержавного пенсійного забезпечення. 
Сутність, види та суб’єкти недержавних пенсійних фондів. 

Державний нагляд та контроль у сфері недержавного пенсійного забезпечення.  
  



5. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 
модулів і тем 

Кількість годин 
денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Теоретичні засади соціального страхування 

Тема 1. Сутність, 

принципи і роль 
соціального 

страхування 

 
14 

 
2 

 
2 

  
2 

 
8 

 
14 

 
2 

 
2 

  
2 

 
8 

Тема 2. Становлення і 

розвиток соціального 
страхування 

 

14 
 

2 
 

2 
  

2 
 

8 
 

14 
 

- 
 

- 
  

2 
 

12 

Тема 3. Державне 
регулювання 

соціального 
страхування 

 
14 

 
2 

 
2 

  
2 

 
8 

 
14 

 
- 

 
- 

  
2 

 
12 

Тема 4. Зарубіжний 
досвід соціального 
страхування 

 

16 
 

2 
 

4 
  

2 
 

8 
 

16 
 

- 
 

- 
  

2 
 

14 

Разом за змістовим 
модулем 1 

58 8 10 
 

8 32 58 2 2 
 

8 46 

Змістовий модуль 2. Особливості організації соціального страхування 

Тема 5. Страхування 

тимчасової втрати 
працездатності 

 

18 
 

4 
 

4 
  

2 
 

8 
 

18 
 

- 
 

2 
  

2 
 

14 

Тема 6. Медичне 
страхування 

16 2 4 
 

2 8 16 - 
  

2 14 

Тема 7. Страхування від 
нещасного випадку на 
виробництві та від 

професійного 
захворювання, які 

спричинили втрату 
працездатності 

 

 

18 

 

 

4 

 

 

4 

  

 

2 

 

 

8 

 

 

18 

 

 

2 

 

 

- 

  

 

2 

 

 

14 

Тема 8. Страхування на 
випадок безробіття 

18 4 4 
 

2 8 18 - 2 
 

2 14 

Тема 9. Пенсійне 
страхування 

18 4 4 
 

2 8 18 2 - 
 

2 14 

Тема 10. Недержавне 
пенсійне забезпечення 

14 2 2 
 

2 8 14 - - 
 

2 12 

Разом за змістовим 
модулем 2 

102 20 22 
 

12 48 102 4 4 
 

12 82 

Усього годин 160 28 32  20 80 160 6 6  20 128 

Модуль 2 

ІНДЗ  - - - 20 - - - -  20 - 

Усього годин 180 28 32 - 40 80 180 6 6  40 128 

  



6. Теми практичних занять 
 

 

№ 
з/п 

 
Назва теми 

Кількість 

годин 
денна 
форма 

заочна 
форма 

1 Тема 1. Сутність, принципи і роль соціального страхування 2 2 

2 Тема 2. Становлення і розвиток соціального страхування 2 - 

3 Тема 3. Державне регулювання соціального страхування 2 - 
4 Тема 4. Зарубіжний досвід соціального страхування 4 - 

5 Тема 5. Страхування тимчасової втрати працездатності 4 2 
6 Тема 6. Медичне страхування 4 - 

 

7 
Тема 7. Страхування від нещасного випадку на виробництві 

та від професійного захворювання, які спричинили втрату 
працездатності 

 

4 
 

- 

8 Тема 8. Страхування на випадок безробіття 4 2 

9 Тема 9. Пенсійне страхування 4 - 
10 Тема 10. Недержавне пенсійне забезпечення 2 - 

 Разом 32 6 

 

7. Самостійна робота 
 

 

№ 
з/п 

 
Назва теми 

Кількість 
годин 

денна 
форма 

заочна 
форма 

1 Тема 1. Сутність, принципи і роль соціального страхування 8 8 

2 Тема 2. Становлення і розвиток соціального страхування 8 12 

3 Тема 3. Державне регулювання соціального страхування 8 12 

4 Тема 4. Зарубіжний досвід соціального страхування 8 14 

5 Тема 5. Страхування тимчасової втрати працездатності 8 14 

6 Тема 6. Медичне страхування 8 14 

 

7 
Тема 7. Страхування від нещасного випадку на виробництві 

та від професійного захворювання, які спричинили втрату 
працездатності 

 

8 
 

14 

8 Тема 8. Страхування на випадок безробіття 8 14 
9 Тема 9. Пенсійне страхування 8 14 

10 Тема 10. Недержавне пенсійне забезпечення 8 12 
 Разом 80 128 

 

8. Індивідуальні завдання 
Індивідуальне навчально-дослідне завдання передбачає написання реферату на 

задану тему. При виконанні завдання обов’язковим є: сформулювати цілі, ідею, зробити  
висновки та вказати перелік джерел, що використовувались для його підготовки. Зокрема,  
студентам пропонується написати реферат на одну із тем: 

1. Роль соціального страхування у забезпеченні соціального захисту населення. 
2. Історичні аспекти становлення та розвитку соціального страхування. 

3. Організаційні та правові засади соціального страхування в Україні. 
4. Проблеми функціонування системи соціального страхування в трансформаційній 

економіці. 

5. Національна система загальнообов’язкового державного соціального 
страхування: сучасні проблеми та стратегія розвитку. 

6. Інструменти і заходи уряду щодо державного регулювання страхової діяльності у 



сфері соціального страхування. 

7. Необхідність і значення загальнообов’язкового державного соціального 
страхування. 

8. Аналіз використання коштів Фонду соціального страхування України. 

9. Необхідність і значення загальнообов’язкового державного соціального 

страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України. 

10. Необхідність і значення загальнообов’язкового державного соціального 

страхування України на випадок безробіття. 

11. Оцінка страхової діяльності та виконання бюджету Фонду загальнообов’язкового 

державного соціального страхування України на випадок безробіття. 

12. Теоретичні засади системи пенсійного страхування. 

13. Аналіз практики формування та використання коштів Пенсійного фонду України. 

14. Напрями трансформації вітчизняної системи державного пенсійного 

забезпечення. 

15. Медичне страхування як фактор оптимізації фінансового забезпечення галузі 

охорони здоров’я. 

16. Виникнення та функціонування системи медичного страхування.  

17. Медичне страхування у країнах Європейського Союзу. 

18. Огляд ринку добровільного медичного страхування на території України.  

19. Проблеми та перспективи розвитку медичного страхування в Україні. 

20. Соціальні аспекти розвитку накопичувального пенсійного страхування в Україні. 

21. Недержавні пенсійні фонди як основні суб’єкти накопичувальної системи 

пенсійного забезпечення. 

22. Проблеми розвитку недержавного пенсійного страхування в Україні. 

23. Необхідність недержавного пенсійного забезпечення, його роль та місце в 

пенсійній системі України. 

24. Аналіз діяльності та фінансового стану недержавних пенсійних фондів.  

25. Оцінка діяльності страхових компаній та банків у системі недержавного 

пенсійного забезпечення. 

26. Зарубіжний досвід діяльності недержавних пенсійних фондів і оцінка 

можливостей його застосування в Україні. 

27. Шляхи удосконалення механізму функціонування недержавного пенсійного 

забезпечення. 

28. Світовий досвід функціонування соціального страхування. 

29. Зарубіжний досвід реформування систем пенсійного забезпечення.  

30. Системи пенсійного страхування в США їх характеристика. 

31. Системи пенсійного страхування в Німеччині їх характеристика.  

32. Системи пенсійного страхування в Англії їх характеристика. 

33. Системи пенсійного страхування в Франції їх характеристика.  

34. Системи пенсійного страхування в Чилі їх характеристика. 

35. Системи пенсійного страхування в Польщі їх характеристика. 

36. Шляхи наближення законодавчої і нормативної бази страхування до міжнародних 

стандартів. 

37. Шляхи оптимізації формування та використання коштів фондів соціального 

страхування в Україні. 

38. Аналізу доходної та витратної частин бюджету Пенсійного фонду України. 

39. Шляхи удосконалення практики мобілізації доходів Пенсійного фонду України.   

40. Модернізація діяльності Пенсійного фонду України: стан та перспективи.  

http://www.global-national.in.ua/archive/19-2017/78.pdf


9. Методи навчання 
Під час лекційного курсу застосовується слайдова презентація (із застосуванням 

PowerPoint), роздатковий матеріал, дискусійне обговорення проблемних питань. На 
практичних заняттях використовуються методи діалогу, мозкового штурму, аналізу 

конкретних ситуацій, вирішуються ситуаційні завдання. 

 
10. Методи контролю 

Поточний контроль знань студентів з навчальної дисципліни проводиться в усній та 
письмовій формі. 

Контроль самостійної роботи проводиться: з лекційного матеріалу – шляхом 
перевірки конспектів; з практичних занять – за допомогою перевірки виконаних завдань. 
Контроль виконання самостійної роботи включає контроль за виконанням індивідуального 

науково-дослідного завдання та його захист. 
 

11. Критерії оцінювання результатів навчання 

В УДПУ імені Павла Тичини використовується накопичувальна (100-бальна) 

система оцінювання сформованих компетентностей. 
Заходи з оцінювання результатів навчання студента включають: 
- поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення 

практичних занять та оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 80 балів); 
- індивідуальне навчально-дослідне завдання (максимально 20 балів); 

На практичному занятті здобувач може отримати максимально 8 балів, а саме: за 
роботу на практичному занятті (максимально 5 бали), виконання завдань самостійної роботи 
(максимально 3 бали). 

Оцінювання виконання практичного завдання 

 

Оцінка Критерії оцінювання навчальних 
досягнень 

5 балів Оцінюється робота студента, який у повному обсязі володіє навчальним 

матеріалом, вільно, самостійно та аргументовано його викладає, глибоко 
та всебічно розкриває зміст теоретичних запитань та практичних завдань, 
використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу, вільно 

послуговується науковою термінологією, наводить аргументи на 
підтвердження власних думок, здійснює аналіз та робить висновки. 

4 бали Оцінюється робота студента, який достатньо повно володіє навчальним 

матеріалом, обґрунтовано його викладає, в основному розкриває зміст 
теоретичних питань, використовуючи при цьому обов’язкову та 

додаткову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає 
достатньої глибини та аргументації. 

3 бали Оцінюється робота студента, який достатньо володіє навчальним 
матеріалом, обґрунтовано його викладає, в основному розкриває зміст 

теоретичних питань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу. 
Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та 

аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та 
незначні помилки. 

2 бали Оцінюється робота студента, який відтворює значну частину навчального 
матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє знання окремих 
положень. Відчуває труднощі у процесі аналізу, обґрунтування та 

аргументації, допускає неточності та помилки. 

1 бали Оцінюється робота студента, який не в змозі викласти зміст більшості 
питань теми та курсу, володіє навчальним матеріалом на рівні 
розпізнавання явищ, допускає істотні помилки, відповідає на запитання, 
що потребують однослівної відповіді 



0 балів Оцінюється робота студента, який не володіє навчальним матеріалом та 
не в змозі його висвітлити, не розуміє змісту теоретичних питань та 
практичних завдань. 

 

Критерії оцінювання завдань самостійної роботи 

К-сть балів Критерії оцінювання 

3 бали Здобувач вищої освіти виконав усі завдання самостійної роботи, 
передбачені планом практичного заняття; форма здачі завдань повністю 

відповідає вимогам; результати самостійної роботи презентує вичерпно та 
впевнено, дає аргументовані та переконливі відповіді на уточнюючі 

запитання; в усному та писемному мовленні дотримується стилістичних, 

орфографічних та пунктуаційних правил. 
2 бали Здобувач вищої освіти виконав усі завдання самостійної роботи, 

передбачені планом практичного заняття; проте форма здачі завдань лише 
частково відповідає вимогам; результати самостійної роботи презентує 
досить переконливо, проте відповіді на уточнюючі запитання невпевнені; 

в усному та писемному мовленні допущено  стилістичні, орфографічні та 
пунктуаційні огріхи. 

1 бали Здобувач вищої освіти виконав не всі завдання самостійної роботи, 
передбачені планом практичного заняття; форма здачі завдань не 

відповідає вимогам; результати самостійної роботи презентує з 
труднощами, не може дати відповідь на уточнюючі запитання; в усному 

та писемному мовленні допускаються стилістичні, орфографічні та 
пунктуаційні помилки. 

0 балів Здобувач не виконав завдання самостійної роботи. 

 

Оцінювання виконання індивідуального навчально-дослідного завдання (ІНДЗ) 
Оцінка з ІНДЗ є обов’язковим балом, який враховується піл час підсумкового 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів з дисципліни. 

№ 

з/п 
Критерії оцінювання 

Кількість 

балів 
1. Якість оформлення ІНДЗ 0–2 

2. Логічність і послідовність викладення матеріалу 0–3 

3. Повнота розкриття теми 0–3 

4. Самостійний і творчий підхід до аналізу проблеми, яка досліджується 0–3 
5. Грамотність тексту 0–3 

6. Посилання на першоджерела 0–2 

7. Ґрунтовний висновок 0–3 

8. Своєчасність здачі ІНДЗ 0–1 

Загальна кількість балів 20 

 
Студент також має можливість перезарахувати бали (інші види робіт) за наявності 

результатів навчання, отриманих у неформальній освіті (стажування, тренінги, участь у 

конференціях, семінарах та ін.) та інформальній освіті (самоосвіта). 

Інформація про ресурси для неформальної освіти, процедуру визнання результатів,  

отриманих у неформальній освіти, розміщена на сайті факультету соціальної та 

психологічної освіти (https://cutt.ly/eZgmfns). 

Дотримання принципів та правил академічної доброчесності передбачає самостійне  

виконання завдань до практичних занять, завдань самостійної роботи, завдань до ІНДЗ,  

підготовки до підсумкового контролю, визначених Кодексом академічної доброчесності 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини, Положенням про 



запобігання та виявлення академічного плагіату в Уманському державному педагогічному 

університеті імені Павла Тичини, Законом України «Про авторське право і суміжні права», 

методичними рекомендації щодо дотримання принципів академічної доброчесності на 

факультеті соціальної та психологічної освіти УДПУ імені Павла Тичини. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання  

(знань, умінь, навичок та компетентностей) 
 

Оцінки Теоретична підготовка Практичні уміння і навички 

Високий, А, 

90 – 100, 

відмінно 

Здобувач має глибокі, міцні і 

системні знання навчальної 
дисципліни, вміє синтезувати 
знання із окремих тем; 

використовує здобуті знання і 
вміння в нестандартних ситуаціях, 

здатний вирішувати проблемні 
питання. Відповідь Здобувача 
відрізняється точністю 

формулювань, логікою, 
системністю узагальненості знань. 

Здобувач самостійно орієнтується в 

потоці інформації з дисципліни; 
здатний проаналізувати й 
узагальнити отриманий результат. 

При підготовці до практичних 
занять Здобувач дотримується вcix 

вимог, передбачених програмою 
курсу. Kрім того, його дії відрізняються 
раціональністю, вміннням оцінювати 

помилки й аналізувати результати. 

Вище 

середнього, 

середній 

В, С, 

75 – 89; 
дуже добре, 

добре 

Здобувач знає i може самостійно 

визначити основні ідеї і категорії 
навчальної дисципліни; може 

синтезувати знання із окремих 
тем, давати точні формулювання. 
Здобувач може самостійно 

застосовувати знання в 
стандартних ситуаціях, його 

відповідь логічна, але розуміння не 
є узагальненим. 

Здобувач самостійно виконує 

завдання, передбачені програмою 
дисципліни, володіє базовими 

навичками обґрунтувати 
застосування основних положень 
курсу, пов’язати їх із власною 

дослідницькою та професійною 
діяльності, але не завжди здатний 

провести аналіз і узагальнення 
результату. При виконанні завдань 
практичних занять Здобувач може 

самостійно виконати роботу в 

повному обсязі й зробити правильні 

висновки 
Достатній, 

Д, Е, 

61 – 74, 

задовільно, 

достатньо 

Здобувач відтворює основні 
поняття і визначення курсу, але 

досить поверхово, не виділяючи 
взаємозв’язок між ними, може 
сформулювати з допомогою 

викладача основні положення 
навчальної дисципліни; допускає 

неточні і не повні відповіді, не 
чітко їх формулює, робить окремі 
помилки у відповіді, але може їх 

усунути під керівництвом 
викладача, недостатньо володіє 

термінологією. 

Здобувач може виконувати 
найпростіші завдання, але не 

спроможний самостійно висвітлити 
загальні питання; робить висновки, 
але не розуміє як застосувати 

теоретичний матеріал у науково-
дослідницькій та професійній 

діяльності. 

Початковий, 

Fx, F 

1 – 60, 
незадовільно 

Відповідь здобувача при 

відтворенні навчального 
матеріалу елементарна, 

фрагментарна, зумовлена 
нечіткими уявленнями щодо 

Допускає істотні помилки, 

невпевнено, з великими 
утрудненнями виконує практичні 

завдання. 

https://udpu.edu.ua/documents/doc/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8%20%D0%B7%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%83/%D0%97%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1i%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%82%D0%B0%20%D0%B2%D0%B8%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BCi%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3i%D0%B0%D1%82%D1%83%20%D0%B2%20%D0%A3%D0%94%D0%9F%D0%A3%20(%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F).pdf?ver=1639642067
https://udpu.edu.ua/documents/doc/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8%20%D0%B7%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%83/%D0%97%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1i%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%82%D0%B0%20%D0%B2%D0%B8%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BCi%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3i%D0%B0%D1%82%D1%83%20%D0%B2%20%D0%A3%D0%94%D0%9F%D0%A3%20(%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F).pdf?ver=1639642067
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12
https://fspo.udpu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/07/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4-%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97-%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%BE-%D0%B4%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D1%86%D0%B8%D0%BF%D1%96%D0%B2-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%97-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96.pdf


 курсу, який вивчається. У 
відповіді цілком відсутня 

самостійність. Здобувач 
знайомий лише з деякими 
основними поняттями та 

визначеннями курсу, з 
допомогою викладача може 

сформулювати лише деякі 
основні положення. 

 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 
 

Поточне тестування та самостійна робота 
Сума 

Модуль 1 Модуль 2 

Змістовий модуль 1 
Змістовий 
модуль 2 

ІНДЗ  
100 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 
20 

8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи, 
практики 

для заліку 

90–100 відмінно  

 

зараховано 
82–89 

добре 
75–81 

69–74 
задовільно 

60–68 

 

35–59 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

 

1–34 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

12. Рекомендована література 

Основна 
1. Система соціального державного страхування : навч. посіб. / МОН України, 

Уманський держ. пед. ун-т імені Павла Тичини ; [уклад.: Л. В. Кравченко, Л. В. Сусло ; рец.: 

О. А. Комар, Г. В. Бондаренко]. Умань : Візаві, 2021. 265 с. 

2. Соціальне страхування : навч. посіб. / М.Г. Марич. Чернівці : Чернівец. нац. ун -т 

ім. Ю. Федьковича. 2022. 176 с. 

3. Соціальне страхування: навч. посіб. / Р. В. Пікус, Н. В. Приказюк, С. Б. Березіна,  

Д.Д. Третяк. К.: ЦП «Компринт», 2017. 250 с. 

4. Кириленко О. П. Соціальне страхування : підруч. / за ред. О. П. Кириленко та В.  

С. Толуб’яка. Тернопіль : Екон. думка ТНЕУ, 2016. 516 с. 

5. Чвертко Л. А. Соціальне страхування як складова вітчизняної системи 

соціального захисту внутрішньо переміщених осіб. Економічні горизонти. 2022. №4. С. 51-

63. 

 



Допоміжна література 
1. Безугла В. О., Загірняк Д. М., Шаповал Л. П. Соціальне страхування : навч. посіб. 

К. : Центр учбової літератури, 2011. 335 с. 

2. Благун І. Г., Кушнірчук Ю. М., Підлипна Р. П. Соціальне страхування : навч. 
посіб. Львів : СПОЛОМ, 2015. 270 с. 

3. Внукова Н.М., Кузьминчук Н. В. Соціальне страхування : навч. посіб. К.: Кондор, 
2009. 352 с. 

4. Все про ЄСВ : упоряд.: С. Кепіна та ін. ; під заг. ред. М. М. Данюк. Київ : Вісник. 
Право знати все про податки і збори : ДП «СВЦ», 2017. 48 с. 

5. Калінеску Т. В., Романовська Ю. А., Антіпов О. М. Соціальне страхування : навч. 
посіб. Луганськ : Вид-во СНУ ім. Володимира Даля, 2013. 514 с. 

6. Конопліна Ю. С. Соціальне страхування: навч. посіб. Суми: Університетська 
книга, 2008. 224 с. 

7. Кропельницька С. О., Солоджук Т. В. Соціальне страхування : навч. посіб. К. : 

Центр учбової літератури, 2013. 335 с. 
8. Мальований М. І., Бечко П. К., Бечко В. П. Соціальне страхування: навч. 

підручник. Умань: Видавець «Сочінський», 2011. 476 с. 

9. Савченко Н. Г. Соціальне страхування : навч. посіб. К. : КНТЕУ, 2009. 172 с. 
10. Чвертко Л.А. Соціальне страхування. Умань: б. в., 2011. 154 с. 
11. Юрій С. І., Шаваріна М. П., Шаманська Н. В. Соціальне страхування : підручник. 

К.: Кондор, 2006. 464 с. 

 
13. Інформаційні ресурси 

 
1. Офіційний сайт бібліотеки ім. В. І. Вернадського. URL: www.nduv.gov.uа 

2. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL: http://rada.gov.ua 
3. Офіційний сайт Міністерства фінансів України URL:     

http://www.minfin.gov.ua 

4. Офіційний сайт Національного Банку України. URL : www.bank.gov.ua 
5. Офіційний сайт Національного інституту стратегічних досліджень. URL: 

http://www.niss.gov.ua 
6. Офіційний  сайт  Українського  агентства  фінансового  розвитку. URL: 

http://www.ufin.com.ua 

7. Офіційний сайт Пенсійного фонду України. URL: http://www.pfu.gov.ua 
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